

## 市盈率和市净率多少为好

市盈率和市净率没有一个固定的标准值来衡量是否好，需要根据具体情况来评估。市盈率是指企业的股票价格与每股收益之比，其值越高，代表投资者对企业未来增长的预期越高，但也可能暴露出估值过高的风险。市净率是指企业的股票价格与每股净资产之比，可以代表企业的财务健康程度，但在行业处于高速增长期时可能会低于平均值。因此，市盈率和市净率的好坏需要结合企业的实际情况进行综合评估。如果一个企业处于高速增长期，市盈率高于行业平均值可能是合理的，而在成熟行业市盈率偏低可能代表企业估值合理。对于市净率也是一样，不同行业、不同企业的财务状态不同，需要具体情况具体分析。

## 市净率和市盈率如何算市净率和市盈率怎样

股谚有云——“牛市看市盈率，熊市看市净率”，从这句股谚之中可以看出市盈率与市净率的重要性，不同的是——市盈率与市净率是在不同行情背景发挥关键作用，市盈率是在牛市行情时显得更为重要，而市净率则是在熊市行情时具有重要评估作用。

### 1.什么是市盈率？

市盈率，英文全称Priceearningsratio，英文简称PE，市盈率是指上市公司的二级市场股价与每股收益（年）之间的比率，市盈率分为静态市盈率与动态市盈率，用“倍”作为衡量单位，市盈率的计算公式如下：

市盈率=股价÷每股收益

举个例子，A上市公司的股价是12元，每股收益是4元，那么，A上市公司的市盈率就是 $12 \div 3 = 3$ 倍，其实，市盈率并不用我们自行计算，因为在券商行情软件的个股界面的右侧窗口就直接有市盈率的数值，显示的是“PE（动）”，指的是动态市盈率，后面的数值就是多少倍市盈率。

### 2.什么是市净率？

市净率，英文全称Pricetobookratio，英文简称PB，市净率是指每股股价与每股净资产的比率，市净率是评估一家上市公司的是否具备投资安全系数的核心财务指标，市净率与市盈率一样都是用“倍”作为衡量单位，市净率的计算公式如下：

市净率=每股市价÷每股净资产

继续以A上市公司为例，A上市公司的股价是12元，每股净资产是6元，那么，A上市公司的市净率就是 $12 \div 6 = 2$ 倍。

### 3. 市盈率与市净率应该如何衡量？

一般来说，市盈率与市净率都是越低越好，但是并非低到极限了，而是还会有一定的数值范围，国际金融市场对于市盈率的衡量范围是在15倍以内，股神巴菲特所选择的低市盈率范围一般就是在15倍以内，他的师傅“华尔街教父”本杰明·格雷厄姆定义的市盈率安全范围则是在10倍以内。在A股市场之中，一般在20倍以内，甚至是30倍以内都算是比较安全的市盈率范围，当然，能够在10倍以内还是更好一些。

至于市净率，通常市净率在1-3倍之间较好，或者1.5-3.5倍也能够接受，按国际金融市场的表则可能就要限定在2.5倍以内，由于A股的仍属于发展中阶段，因此，还是要立足于A股的实际情况而定。在这里，需要多提一种情况，那就是市净率小于1的情况，这种类型的股票属于破净股，一般来说，破净股都会具有不错的行情修复潜力，A股市场也热衷于炒作破净股。

关注杰克，让你快速看懂股市，文中内容仅供学习交流之用，不构成投资建议！感谢阅读，欢迎点赞评论。

## 股市中市净率和市盈率是什么意思

市盈率和市净率都上市公司估值方法，准确来说属于相对估值法的范畴。相对估值法除了这两者外，还有市销率和市现率。

咱们可以根据它的公式来进行解释，就很好理解了：

市盈率 = 股价 / 每股收益 = 总市值 / 净利润（单位通常为亿元）（这里需要说明的是，市盈率又分动态市盈率（TTM）和静态市盈率（LYR）两种，前者取值为最近12个月的净利润，而后者则是上一年的净利润，而如果论准确度的话，动态市盈率会更胜一筹）

假如A公司股票的股价为5元，每股收益为2.5元，那么它的市盈率就是2倍。

站在股票估值的角度，就相当于你花了5块钱，买了A公司2.5元的利润。因为人们通常将市盈率视为收回成本的年限。如果市盈率为2倍，即假设A公司盈利能力目前不变的情况下，需要A公司盈利2年才能与股价齐平，即需要2年才能收回你付出的成本。

站在公司估值的角度，市盈率的高低意味着市场对于A公司预期的好坏，假如A公司市盈率为2倍，利润为2亿元，市值也为2亿元，那么这说明市场预期A公司的估值会在此基础上翻倍（即市盈率\*净利润=4亿元）。

市净率=股价/每股净资产=总市值/公司净资产

同理，假如A公司的股价为5元，每股净资产为2.5元，即市净率就是2，就相当于你花5块钱买了A公司2.5元的净资产。市净率无论是股票还是公司角度，更注重的是投资价值。很简单，一家负债累累的公司谁都不愿意碰，而净资产多至少能证明你有老底，也就是所谓的内在价值。

但是，这两种指标都有一定的局限性：

1、假如一些很有前景，但目前没有利润的创业型公司就不适合用市盈率法估值，因为负值的市盈率毫无意义。而拥有大量固定资产的制造行业和轻资产的新兴行业来说，市净率又变得不再适用。

2、在财务报表中，可以调节利润的其他科目非常多，因此，上市公司的利润很容易被操控，从而导致市盈率指标失真。而市净率也对固定资产依赖越来越少，看不见摸不着的知识财产权，商誉，品牌等在当今社会越来越重要，可这类资产却很难估值。另外，由于科技进步或通胀导致的企业账面净资产与市场值会相差很多。

比如，一家生产4寸手机屏的生产线价值1亿，然而现在5寸以上的大屏手机越来越流行，因此导致生产线因技术革新而贬值；再如，上市公司持有的现金资产，如果投资不力，也会因通胀而贬值。

3、市盈率和市净率更适合横向对比和业内的纵向对比，因为不同行业之间的指标差别实在太大了。就拿第一条举例吧！像制造业是重资产行业，企业往往拥有大量实物净资产，这样一下子就会拉低市净率。

最后，小白还要简单提一下开头所提到的市现率和市销率。

市现率是总市值与税息折旧摊销前收益（EBITDA）（每股股价/每股现金流）的比值，而EBITDA为税后净利润、所得税、利息费用、折旧和摊销之和。该指标越小，往往说明上市公司增加的现金流多，经营压力就越小。

市销率则是总市值与销售收入（每股股价/每股销售收入）的比值。指标越小，往往说明上市公司销售收入越多，市场竞争力越大，产品成熟度越高。

如果想学到更多的财经知识，欢迎关注我的头条号：小白读财经

## 什么是市净率和市盈率

市盈率是上市公司的股价（每股）和收益（每股）的比值，也可以用上市公司总市值除以净利润来获得；市净率指的是股价（每股）和净资产（每股）之间的比率，两个指标衡量的都是上市公司的估值高低，都是股票估值中最常用的指标。

一、市盈率指的是上市公司的股价（每股）和收益（每股）的比值，也可以用上市公司总市值除以净利润来获得，衡量的是上市公司的估值高低，是股票估值中最常用的指标之一。

市盈率其实就是在告诉我们，在每股盈利不变的情况下，全部盈利被用来分红派息时，要多久这笔投资才能被全部收回。

在投资市场上，市盈率PE的版本较多，经常用到的是静态市盈率和动态市盈率。

其中静态市盈率的计算较为简单，只要将当下的股价除以上一年度的每股盈利即可算出。不过静态市盈率有一个致命的缺点，那就是所使用的数据存在延迟，是去年的数据，对投资的指导作用大幅下降。所以市场上更多使用动态市盈率，动态市盈率又叫TTM，是最近12个月的英文简称，所以动态市盈率的每股盈利是用最近四个季度的数据统计所得，其对投资具有更强的指导意义，投资者在使用市盈率时，建议以动态市盈率为主。

二、除了市盈率外，市净率也是市场上常用的估值方法，市净率也比较简单，指的是股价（每股）同净资产（每股）之间的一个比率。它的用法和市盈率类似，一般而言，市净率的比率越低，即估值越低，投资的价值会比较高；相反，如果市净率的比率较大，即估值较高，那么投资的性价比较差。

市净率和市盈率的区别在于市净率更多用于资产较重的企业当中。